

景德镇市生态环境局

分类：B

签发：刘文平

景环大气字〔2021〕88号

关于市政协十三届六次会议第114号委员提案的答复

尊敬的黄蓉等委员：

您们提出的关于开展碳汇普查评估及倡导绿色低碳生活方式等建议收悉，感谢您们对生态环境保护事业的关心和支持！我们认为您们提的建议论述充分、专业性强，对于我市深入践行“两山”理念，扎实推动绿色低碳循环发展，尽早实现碳达峰目标具有重要的参考价值。现将有关情况答复如下：

“十三五”期间，我市持续推进各类型、各领域低碳试点示范，加快形成绿色低碳生产生活方式，为我市建立健全绿色低碳循环发展经济体系奠定坚实基础。

一是低碳试点成效显著。积极争创国家级、省级低碳试点，2016年我市圆满完成第二批国家低碳试点城市建设任务，并作为东道主承办第三批国家低碳试点城市总结评估会；2019年浮梁县

被评为省级第二批绿色低碳试点县；2020年陶溪川文创街区被评为省级第三批低碳旅游示范景区名单。

二是低碳生活积极倡导。我市率先在全省开展“五绿”创建评选活动，出台《景德镇市创建绿色机关、绿色学校、绿色企业、绿色社区、绿色家庭工作方案》及《实施细则》，组织动员全市广大妇女积极践行低碳生活，参与垃圾分类，广泛宣传普及环保知识。

三是低碳活动定期开展。在每年六五世界环境日、全国低碳日等活动期间，开展系列主题宣传活动。通过悬挂条幅、设立展板咨询台、发放节能低碳和碳达峰碳中和宣传手册、现场知识问答和垃圾分类小游戏等形式，向市民普及生态文明、绿色发展理念，倡导市民节能降碳、合理消费与低碳环保。同时，利用瓷都环保“双微一网”等方式开展线上宣传，向广大市民群众普及节能降碳知识，引导绿色低碳生产生活方式，推动全民节能降碳。

下一步，我们将充分吸纳相关建议，进一步深入推进低碳试点建设。

浮梁县作为第二批国家生态文明建设示范县，第四批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地，率先探索走出一条可复制、可推广的绿色低碳发展路径，引导我市其他地区绿色低碳转型。稳步扩大低碳试点范围，积极争取更多国家级、省级低碳试点，统筹推进市级低碳试点，重点加强低碳社区、低碳景区、低碳乡村等试点建设，推动低碳试点向纵深发展。选择合适的行业领域

和重要区域开展近零碳排放示范工程建设，形成符合自身特点的近零碳发展模式，组织开展瑶里古镇旅游景区近零碳排放区示范创建。研究制定我市大型活动碳中和管理办法，全面实施大型会议、展览、赛事等大型活动碳中和行动，鼓励公共机关单位、园区、社区、学校等主体开展碳中和示范试点创建。

创新探索碳普惠机制建设，围绕生活方式绿色低碳的目标任务，以“人人有责、人人有利”为原则，按照“政府引导、市场运作、社会参与、示范引领”的要求，构建以“碳积分”为核心，以居民节能减排生活行为量化转化为重点，以物联网技术为手段的碳普惠综合体系，分区域、分项目、分行业进行试点推广，先易后难、逐步覆盖，实现生活领域碳排放有效控制。

再次感谢您们对生态环境保护工作的关心和支持，希望在今后的工作中继续得到您们的关心和指导！

附件：政协委员提案办理情况征询意见表



政协提案办理情况征询意见表

委员姓名		通讯地址			
提案内容				建议编号	
承办单位			电话		
满意		基本满意		不满意	
委员意见:					
说明: 此表一式三份, 请提案者如实填写后, 1份寄承办单位, 1份寄市政协提案委, 1份寄市政府办公室。					



委员签名:

年 月

抄送: 市政协提案工作委员会, 市政府办公室。

景德镇市生态环境局办公室 2021年9月28日印发

联系人及电话: 薛超 13879809519 邮政编码: 333000